
ATA DA 53ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE RECURSOS HÍDRICOS DO 
CEARÁ- CONERH
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Aos dezesseis dias do mês de dezembro do ano de dois mil e nove, foi realizada na 
sala  de Reuniões  da  Secretaria  dos Recursos  Hídricos  -  SRH, situada  a Av.  Gal. 
Afonso de Albuquerque Lima, s/n, Ed. SEINFRA/SRH, bairro Cambeba, nesta capital, 
a  53ª  Reunião  Ordinária  do  CONERH,  na  qual  estiveram presentes  os  seguintes 
conselheiros;  Maria  Zita  Timbó  Araújo/SRH;  Carísia  Carvalho  Gomes/UFC;  José 
Wanderley  Augusto  Guimarães/SDA,  Régis  Gonçalves  Pinheiro/SRH,  Maria  Amélia 
Souza Menezes/ABES, Edísio Pacheco/AL Ceará, Mário Fracalossi Jr./SEPLAG, Antonio 
José Câmara Fernandes /SEINFRA e Paulo  Hiran S.  Gurgel  Mendes/PGE entre os 
titulares. Maria Inês Teixeira Pinheiro/ABRH, Francisco Zuza de Oliveira/CEDE, Maria 
Eliane  Sampaio  Cortêz/SRH  entre  os  suplentes.  Faltaram  os  conselheiros 
representantes das seguintes instituições: DNOCS, APRECE, CIDADES e STDS. Como 
convidados  estiveram  presentes  Yuri  Castro  de  Oliveira/COGERH,  Francisco 
Teixeira/COGERH,  Dirceu  Reis/FUNCEME,  João  Lúcio  Oliveira/COGERH,  Antonio 
Marcelo Bezerra Vasconcelos/COGERH, Alexandre Bessa Cavalcante/CBH Acaraú e 
Victor  Ygor/SRH.  O  presidente  do  CONERH em exercício,  Dra.  Maria  Zita  Timbó 
Araújo, fez a abertura da Reunião saudando os presentes e agradecendo a presença 
de todos. Dra. Zita Timbó, deu início, desculpando a ausência do Sr. Secretário, que 
teve que atender a um chamado do Excelentíssimo Governador. Continuando deu 
inicio aos informes: explanou a todos quanto ao ofício que foi enviado as Entidades 
representantes deste Conselho, solicitando novos representantes para atuarem nos 
próximos dois anos como Conselheiros do CONERH. A mesma informou os nomes 
dos  que  já  mandaram  e  solicitou  aos  que  não  indicaram  ainda  seus  novos 
representantes, que enviem até o final de dezembro. Dra. Zita informou ainda que 
foi lançado na Assembléia Legislativa através do Programa Pacto das Águas o Plano 
Estratégico dos Recursos Hídricos do Estado do Ceará.  Dando continuidade seguiu-
se com o primeiro item da pauta: Apresentação da versão final das Minutas dos 
seguintes  documentos:  Decreto  de  Integração  de  Procedimentos  para 
Outorga de Uso da Água, Licenciamento Ambiental e Autorização Sanitária 
para o Envaze de Água; Decreto que disciplina o Uso Racional de Vazantes 
em  Reservatórios  Públicos  do  Estado  do  Ceará;  Resolução  sobre 
Procedimentos  Gerais  para  Lacração  e  Obturação  de  Poços  Escavados  e 
Tubulares  e  dá  outras  providências:  Foram  feitas  as  devidas  alterações  no 
Decreto que disciplina o uso racional de Vazantes e apresentado aos integrantes do 
Conselho. A Dra. Maria Inês da ABRH solicitou que antes de ser encaminhado a PGE, 
tal Minuta deverá ser enviada primeiramente para apreciação do Conselho Estadual 
do Meio Ambiente do Ceará – COEMA. Para isso tal minuta deverá ser encaminhada a 
Superintendência do Meio Ambiente do Estado do Ceará – SEMACE, para que esta 
encaminhe  o  documento  ao  COEMA,  Conselho  este  que  funciona  dentro  desta 
Superintendência. Logo após a análise, o Coema deverá retornar tal minuta para o 
CONERH. Foi sugerido e aprovado ainda que em tal Minuta contenha a assinatura do 
Presidente do CONPAM. Quanto ao Decreto de Águas Envazadas e a Resolução de 
Lacração e Obturação de Poços, foram aprovados,  depois de serem efetuadas as 
devidas  correções,  em  seguida  serão  providenciados  os  respectivos 
encaminhamentos. Logo depois deu-se seguimento ao próximo item: Apresentação 
e  Aprovação  da  Minuta  de  Resolução  que  estabelece  os  Valores  pela 
Cobrança  do  Uso  da  Água  Bruta  no  Setor  da  Irrigação  nas  Bacias 
Hidrográficas do Estado do Ceará:  O Dr. Yuri Castro fez apresentação sobre as 
propostas de novos valores para a cobrança pelo uso da água bruta para irrigação. 
Tal proposta foi aprovada com ressalvas e subtração de alguns itens da tal minuta. 
Foi acordado em se enviar apresentação e tal minuta para todos os membros com as 
seguintes alterações. Dando seguimento, Dra. Zita deu início ao próximo item da 
pauta:  Apresentação  e  aprovação  da  Resolução  do  CONERH,  na  qual 
estabelece que o Sistema de Informações de Águas Subterrâneas – SIAGAS 
seja  adotado  como Banco  de  Dados  Oficial  de  Águas  Subterrâneas  pelo 
Sistema de Gestão dos Recursos Hídricos – SIGERH:  A minuta foi apreciada em 
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sua versão final e aprovada por todos, ficando para ser encaminhada para publicação 
em  D.O.E.  Dando  sequência  Dra  Zita  seguiu  com  o  item:  Apresentação  e 
aprovação  da  Estrutura  Organizacional  para  Implementação  do  Plano  de 
Contingência para Controle de Cheias do Sistema Jaguaribe – PCCC: Dr. João 
Lúcio da COGERH, realizou a apresentação desta Minuta de Resolução que cria uma 
Estrutura Organizacional para Controle das Cheias na Região do Vale do Jaguaribe. 
Este  Grupo  é  formado  por  várias  Instituições  e  composto  por:  Comissão 
Interinstitucional de Acompanhamento – CIA, Núcleo Técnico Operacional e Unidades 
Regionais de Gestão. Tal Estrutura Organizacional tem a finalidade de trabalhar em 
conjunto para atenuar os efeitos das cheias, que tanto prejudicou várias regiões e 
comunidades no ano de 2009, ao longo do Vale do Jaguaribe. Dra. Zita então, seguiu 
com o item: Relato das Atividades do CONERH 2009: Dra. Zita fez breve relato 
sobre as atividades do CONERH, no ano de 2009, documentos aprovados, pautas 
anteriores, atividades desempenhadas e  em tempo entregou aos membros um CD, 
contendo todas as atas, pautas, documentos e folhas de presença do ano de 2009. 
Como  manifestações  finais  tivemos:  Dra.  Zita  solicitou  a  colaboração  dos 
Conselheiros do CONERH, com o intuito de enviar artigos e publicações, a respeito de 
trabalhos com experiência na região do semi-árido para a  Conferência Internacional 
sobre Clima, Sustentabilidade e Desenvolvimento em Regiões Semi-Áridas -  ICID 
+18, que ocorrerá no próximo dia 16 de outubro de 2010. Comentou também sobre 
o Encontro Nacional de Comitês de Bacias Hidrográficas – ENCOB, a se realizar no 
dia 02 de novembro de 2010 aqui em Fortaleza - CE, e pediu a participação efetiva 
de todos. Não havendo nada mais a tratar, a Sra. Presidente em exercício encerrou 
os trabalhos desta reunião, e eu, Maria Zita Timbó Araújo, Presidente em exercício e 
Secretária Executiva do CONERH lavrei a presente ATA. 
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